

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 1 ноября 1978 г.

№ 174 (12804)

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великого Октября.)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ТВОРЧЕСТВО СПЕЦИАЛИСТА

ТЫСЯЧИ специалистов трудятся на предприятиях нашего района. Им доверено большое дело: ускорить научно-технический прогресс, совершенствовать промышленную продукцию, бороться за новые формы организации труда и соревнования, крепить связь науки и производства. Да нет такого участка на предприятии, где бы не требовался труд специалиста, его знания, изобретательность, просто дельный совет рядовым труженикам. Инженеры и техники, технологи и лаборанты, начальники цехов и мастера вместе со всеми труженниками производства участвуют в решении всенародных задач, добиваются неутомимого превращения в жизнь решений XXV съезда партии.

Специалистам есть над чем работать, неиспользованных резервов в деле повышения эффективности производства и качества всей работы еще много. Поэтому среди них развернуто соревнование за повышение творческой отдачи, быстрее решение многочисленных производственных проблем. Об активности инженерно-технических работников нашего района свидетельствуют внедренные творческие паспорта специалистов, которые находят все большее и большее применение на предприятиях. Такой паспорт представляет собой творческий портрет специалиста, потому что в нем зафиксирована целенаправленная деятельность инженера или техника.

По-настоящему организовано такое соревнование на Люберецком ковровом комбинате. Творческие паспорта имеются практически у всех ИТР. Ежегодно подводится итог этого соревнования. За минувший год победителями признано десять специалистов. В их числе начальник цеха заслуженный рационализатор РСФСР П. М. Поляков, начальник отдела труда и зарплаты Р. А. Ильичева и ее заместитель З. Б. Молокова, мастер Е. П. Тормышев и многие другие.

Активная творческая деятельность П. М. Полякова широко известна. Это подлинный борец за ускорение научно-технического прогресса. Истинное твор-

чество проявляют сотрудники отдела труда и зарплаты в организации социалистического соревнования, разработке его условий, подведении итогов. В текущем году на ковровом комбинате идет освоение новой в стране линии непрерывного крашения шерсти и химических волокон. Значительные усилия приложили специалисты химлаборатории и красильного цеха, которым помогли работники и других отделов.

Вся деятельность технической интеллигенции отображается в творческих паспортах, которые стали здесь важнейшим документом специалистов.

Высокие требования предъявляются к специалистам на заводе «Пластмасс». Здесь тоже много внимания уделяется творческим паспортам. Поставлена задача, чтобы в текущем году все инженерно-технические работники имели паспорта и повышали свою отдачу. На сегодня такие документы имеют свыше 80 процентов инженеров и техников.

Но в районе предстоит еще много поработать, чтобы большинство специалистов включилось именно в творческий поиск, а не просто выполняло функциональные обязанности начальника, заведующих и тому подобных руководителей. Слабо поставлена эта работа на Пехорской прядильной фабрике. Иные специалисты здесь не имеют представления о творческом паспорте. Не случайно фабрика превратилась в технически отсталое предприятие. Лишь совсем недавно стали заниматься творческими паспортами на заводе крупных железобетонных панелей. Неудовлетворительно организована эта работа на электрохимическом заводе.

Паспорт специалиста — не формальная книжка. Это документ, раскрывающий деятельность инженера или техника. Видимо, не каждый заинтересован получить такой документ. Задача партийных организаций заключается в том, чтобы не ослаблять работу по внедрению паспортов, активизировать деятельность большого отряда специалистов района.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ



Третий год пятилетки для колхоза им. Ленина был трудным, но и радостным. Коллектив свои социалистические обязательства выполнил намного раньше срока, а труд овощеводов получил высокую оценку ГК КПСС и исполкома горсовета. Это вдохновляет тружеников хозяйства на новые трудовые победы на достойную встречу 61-й годовщины Великого Октября. Работа по закладке основ будущего урожая развернулась широким фронтом. Завершен подъем зяби. В полном составе трудится отряд плодородия. В прошлом году его силами вывезено на поля более 13 тысяч тонн удобрений, в нынешнем планируется превзойти

этот показатель, а поэтому график составлен напряженный.

Большую работу по подготовке к зиме провела в хозяйстве инженерная служба. Спущена вода из оросительных систем, отсоединены насосы, смазаны рабочие узлы. Все оборудование законсервировано.

Сельскохозяйственные машины и агрегаты очищены и поставлены на зимнее хранение. Коллектив механической мастерской приступил к их ремонту. По плану вся посевная и почвообрабатывающая техника должна быть готова к концу этого года, и можно с уверенностью сказать, что так и будет.

Р. СТЕПНОВА.

Бригадир цеха гидравлики автоколонны № 1787, слесарь пятого разряда Николай Павлович Дубровский не только передовой рабочий, но и один из активных рационализаторов. Вместе с токарем цеха новой техники Анатолием Григорьевичем Котенковым он внес на этот год ряд рационализаторских предложений, давших хороший экономический эффект.

НА СНИМКЕ: Н. П. ДУБРОВСКИЙ за работой.

## НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ ДО УРОВНЯ НАСТАВНИКОВ

Фабрика имени Октябрьской революции постоянно пополняется молодежью. Это налагает большую ответственность на рабочих старшего поколения. Нужно воспитывать достойную смену и одновременно выполнять большую производственную программу по выпуску тканей.

В последние месяцы положение на фабрике несколько улучшилось. Произошло значительное обновление оборудования. Успешно проходит процесс освоения новой техники, возросла производительность машин. Молодежь, овладевшая мастерством, берет от техники все больше и больше.

Набрал хорошие темпы производство коллектив ткацкого цеха. За девять месяцев сверх плана выработана 641 тысяча метров суровых тканей. Есть и сверхплановая пряжа у прядильщиков — 62,7 тонны. Производительность труда на фабрике за это время увеличена по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 4,5 процента при задании 2,8.

Существенные перемены происходят сейчас в прядильном производстве. Как и в ткачестве, здесь

появилось новое оборудование. Старые прядильные машины заменены более чем на 50 процентов. На смену им пришли беззвончатые машины типа БД-200. Ветераны, основ на них работу, стали передавать опыт молодым текстильщикам. Сейчас на производстве нет ни одной работницы, не выполняющей нормы выработки. За молодых несут ответственность наставники. Это можно показать на примере хотя бы одной пары.

Выпускница фабричного училища Ирина Пьянина была прикреплена к наставнице Наталье Васильевне Клинковой. Опытная прядильщица с большой ответственностью восприняла поручение. Кропотливо учила девушку всему, что умеет делать сама. Обслуживает она 800 камер прядильной машины при отраслевой норме 690 (камеры пневмопрядения пришли на смену традиционным веретенам старых машин). 18 августа Наталья Васильевна выполнила личное задание трех лет десятой пятилетки. В течение шести месяцев передавала она Ирине свои навыки в уходе за машиной, выполнении производственных операций.

Ира хорошо усваивала эти навыки. Выработка ее с каждым месяцем улучшалась. Наконец, Ирина Пьянина достигла по производительности труда уровня наставницы. Это была большая радость для обеих работниц.

В настоящее время в движении наставничества у нас участвует 123 пары. Оно распространяется на всех производствах и дает хорошие результаты. Ветераны и молодежь активно способствуют внедрению опыта монских текстильщиц. По лицевым счетам эффективности работает 90 бригад. За девять месяцев они обеспечили экономический эффект в 60,9 тысячи рублей. Только бригада помощника мастера А. А. Иванкова из ткацкого цеха дала эффект в две тысячи рублей.

Коллективу и впредь предстоит много работать, чтобы ни на одном участке не было отстающих. В повышении квалификации всех тружеников мы видим залог успешной деятельности на будущее.

Р. БАРОНИНА, начальник отдела труда и зарплаты.

Два первых квартала в этом году люберецкие кооператоры держали у себя переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации. И вот они снова обрели на партийно-хозяйственный актив.

Кооператоры успешно выполняют свои социалистические обязательства. План розничного товарооборота за 9 месяцев перевыполнен. Только за III квартал продано населению на 1,7 миллиона рублей товаров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Расширяется материально-тех-

## Третий квартал подряд — знамя республики

ническая база. На смену небольшим магазинам приходят современные, хорошо оборудованные торговые центры, универмаги, специализированные магазины по продаже продовольственных и промышленных товаров с применением прогрессивных методов обслуживания. Только за годы 10-й пятилетки введены в эксплуатацию 11 новых торговых предприятий и 15 переоборудовано. Из 127 магазинов 86 работают по методу самообслуживания.

Ответственная задача — обслуживание тружеников сельского хозяйства по месту работы во время посевной и уборочной кампании. Люберецкие кооператоры прикреплены к 14 отделениям совхозов и колхозов, 6 автолавок по установленному графику выезжают на поля и фермы. За 9 месяцев было 212 выездов, продано товаров по заказам сельских тружеников на 556,5 тысячи рублей. Обо всем этом говорил в своем выступлении председатель правле-

ния райпотребсоюза Г. П. Чубаров.

В выступлениях участников собрания — инструктора заготконторы М. Рюметяк, председателя совхоза рабкоопы им. Моссовета Л. Ерховой, заведующей магазином «Обувь» Красковского поспот Т. Тошиной и других содержался подробный анализ работы, намечались задачи на будущее.

Первый заместитель председателя правления Мослпотребсоюза Ю. В. Силаков вручил люберецким

кооператорам по итогам социалистического соревнования в III квартале переходящее Красное знамя потребсоюза Российской Федерации и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации. Это уже в третий раз в этом году.

Переходящее Красное знамя ГК КПСС и исполкома горсовета вручил люберецким кооператорам — победителям среди предприятий госторговли и общественного питания района секретарь исполкома горсовета А. Г. Никишов.

Передовые коллективы были награждены Почетными грамотами. А. БЕЛОВ.

# ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

НА ДНЯХ состоялась девятая сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов (16-го созыва). На сессии с отчетом о работе исполкома Лыткаринского городского Совета за 1978 год выступил председатель исполкома Г. А. Спиринов. В прениях выступили депутаты И. Н. Якушин, В. Т. Шилов, Н. В. Бобров, Н. И. Малышева, М. С. Лазарев, Д. П. Смаглюк, секретарь парткома треста «Особстрой» № 2 Н. М. Лексанов, начальник автоколонны № 1787 Я. Г. Гинзбург.

Были заслушаны также отчет председателя постоянной комиссии по народному образованию В. Ф. Поклонского и информация о выполнении наказов избирателей.

Сессия отметила, что исполком городского Совета, его отделы и управления, постоянные комиссии, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС о дальнейшем развитии демократии и повышении роли Советов в коммунистическом строительстве, под руководством Люберецкого городского комитета КПСС проводят определенную работу по мобилизации трудящихся города на досрочное выполнение планов и обязательств третьего года десятой пятилетки.

За 9 месяцев текущего года план по объему производства выполнен промышленностью города на 102 процента, по реализации продукции — на 101,3 процента. Объем промышленного производства возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 процентов. Производительность труда при этом увеличена на 6,1 процента. Весь прирост промышленной продукции получен за счет роста производительности труда. За девять месяцев текущего года получена сверхплановая прибыль в сумме 729 тыс. рублей.

Предприятиями города выпуска-

ется более 25 наименований товаров народного потребления. Рост по выпуску таких товаров по сравнению с девятью месяцами 1977 года составил 14,6 процента.

Коллективы сельскохозяйственных предприятий успешно завершили уборку урожая 1978 года. План 9 месяцев по продаже мяса государству выполнен на 101,8, картофеля — на 105,2, овощей — на 121 процент.

За отчетный период коллективами строительных организаций освоено 4,6 млн. руб. капиталовложений. В городе сданы в эксплуатацию 4 жилых дома общей площадью свыше 18 тыс. квадратных метров, столовая на 450 посадочных мест, построены парикмахерская, сберкасса, завершается строительство городской котельной в микрорайоне № 5, продолжается сооружение детского дошкольного корпуса на 120 мест, дорожных сетей детских дошкольных учреждений, молочной кухни и других объектов.

Коллективами транспортных предприятий план по перевозке пассажиров выполнен на 101,8 процента. Разработан проект филиала автоколонны, начало строительства которого намечено на 1979 год.

Выполнен план 9 месяцев по благоустройству. На эти цели израсходовано более 2 млн. рублей. К 7 октября выполнен трехлетний план комплексного благоустройства города. Улучшилась работа школ, медицинских и культурно-просветительских учреждений.

Исполкомом городского Совета уделялось внимание повышению уровня организационно-массовой работы. Активизировалась работа исполкома, постоянных комиссий по претворению в жизнь наказов избирателей.

Вместе с тем городской Совет

отметил, что исполком, его управления и отделы, промышленные предприятия, организации и учреждения города еще не полностью используют имеющиеся возможности для дальнейшего улучшения работы и достижения более высоких результатов в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, торговле, культурно-бытовом обслуживании населения, в благоустройстве города. Не полно используются имеющиеся резервы увеличения производства товаров народного потребления, роста производительности труда и повышения его эффективности на сельскохозяйственных предприятиях.

ГПЗ «Петровское» годового плана по производству молока выполнен на 96,4, по выращиванию скота на 87,3 проц. На низком уровне остается выходное поголовье свиней. Колхоз имени Ленина недопоставил Лыткаринскому емшторгу 170 тонн картофеля.

Серьезные недостатки имеются в капитальном строительстве. План сооружения жилых объектов за девять месяцев 1978 года выполнен на 95 процентов. Не выполнен план строительства лечебных объектов, детских дошкольных учреждений. Затягиваются ввод в эксплуатацию котельной в микрорайоне № 5, строительство детского комбината в ГПЗ «Петровское», молочной кухни, оформление технической документации на строительство картофелехранилища, филиала автоколонны № 1787. Недостаточно внимания уделяется содержанию и ремонту жилого фонда, инженерных сетей, дорог и тротуаров.

Имеются недостатки в обслуживании населения. Торг допускал перебор в снабжении населения товарами, имеющимися на складах. В ряде магазинов и столовых низка культура обслуживания, отста-

ют желать лучшего их санитарное состояние. Не в полную силу работает городское производственное управление бытового обслуживания населения.

Есть недостатки в медицинском обслуживании населения. Не хватает больничных коек. Недокомплектуют штат больницы средним и младшим медперсоналом. Неудовлетворительно работает отделение «скорой помощи». В школах недостаточно внимания уделяется физическому и трудовому воспитанию учащихся, работе групп продленного дня. Школы испытывают трудности в обеспечении хозяйственным. Слабо применяются новые формы работы культурно-просветительских учреждений. Слаба техническая оснащённость стадионов и спортивных площадок.

Городским отделением милиции еще недостаточно активно проводится работа по укреплению правопорядка, усилению взаимосвязи с общественностью.

Администрация и общественные организации предприятий неудовлетворительно занимаются предупреждением правонарушений среди рабочих и служащих, не используют всех предусмотренных законом мер и мер общественного воздействия в борьбе с хулиганством, пьянством и другими антиобщественными проявлениями. Не во всех микрорайонах активно работают народные дружины и товарищеские суды, опорные пункты охраны общественного порядка. Не ведется решительной борьбы по сносу самовольных строений.

В управлениях и отделах исполкома, на промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях имеются недостатки в работе с письмами и заявлениями трудящихся. Есть существенные недостатки в работе по выполнению наказов избирателей. Для ряда руководителей безусловное выполнение наказов избирателей в установленные сроки еще не стало законом.

Сессия городского Совета определила конкретные меры по усилению деятельности исполкома, предприятий, организаций и учреждений города.

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Исполком Люберецкого городского Совета и президиум горкома профсоюза работников государственных учреждений подвели итоги социалистического соревнования поселковых Советов за III квартал 1978 года.

Первое место с вручением переданного Красного знамени исполкома городского Совета и президиума горкома профсоюза работников государственных учреждений и Почетной грамоты поселковому Совету, второе место с вручением Почетной грамоты — Томлинскому поселковому Совету и третье место с вручением Почетной грамоты — Малаховскому поселковому Совету.

Между соревнующимися поселковыми Советами за III квартал признаны победителями: Дзержинский в соревновании с Малаховским, Томлинский — с Красковским, Косинский — с Котельниковским и Октябрьским.

По итогам социалистического соревнования поселковых Советов по благоустройству за III квартал 1978 г. первое место с вручением Почетной грамоты присуждено Дзержинскому поселковому Совету, второе место с вручением Почетной грамоты — Томлинскому поселковому Совету.

## ЗВЕНЕЛО ПЛАМЕННОЕ СЛОВО

Сменяя друг друга, на сцену авторского зала ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина выходили молодые поэты. Звонко, выразительно прозвучали они волнующие строки любимых комсомольцами стихов, и слушатели восторженными аплодисментами вознаграждали каждое выступление своих товарищей. Хорошее впечатление оставил конкурс поэтов, посвященный 60-летию Ленинского комсомола. Победителем состязания признана Елена Шинкалова, которая читала стихотворение В. Гусева «Мать и сын». Второе место занял Георгий Матвеев, выступивший со стихотворением В. Котова «Защити меня в комсомол». Третье место — Владимир Бондаренко и Александр Кучеров.

Лучшие поэты отмечены памятными подарками — янтарями, посвященными комсомолу.

М. ЯРМА.

## ВЫБРАТЬ ДОСТОЙНЫХ

Активная работа первичных организаций оборонного общества во многом определяется уровнем руководства, и выборы в состав комитетов ДОСААФ инициативных, умелых организаторов имеет важнейшее значение. Вопрос о ходе отчетно-выборной кампании в первичных организациях ДОСААФ был обсужден на днях на заседании президиума городского комитета оборонного общества. Треть организации провела отчетно-выборные собрания. Президиум ГК ДОСААФ подвел итоги прошедших выборов и наметил меры для улучшения руководства первичными организациями.

В. ОНИЩЕНКО, председатель ГК ДОСААФ.

## ТРАДИЦИИ ПРИУМНОЖИМ

Комсомольская организация птицеводческого объединения начала развиваться с 1930 года. Тогда на только что открытой птицефабрике было 9 членов ВЛКСМ. А сейчас наша комсомольца — внушительный отряд: более 360 человек. В коллективе трудятся 8 комсомольско-молодежных звеньев. Все годы наше предприятие находилось в числе передовых, и сейчас птицеводы, поддерживая и умножая славные традиции предшествующих поколений, штурмуют трудный рубеж: пятилетку — в четыре года. Почти горячо одобрен комсомольской организацией объединения. И как в минувшие годы, когда комсомольцы становились в ряды ударников и стахановцев, в наши дни ширятся шеренги молодых гвардейцев пятилетки, правобланговых соревнований. Досрочно завершили трехлетку птичники-операторы Валентина Яшклина и Любовь Гладких, за 2 года и 8 месяцев выполнили трехлетку звено Надежды Синельниковой. Звено Анны Словягиной признано лучшим среди комсомольско-молодежных звеньев области, а птичница-оператор Наталья Луканова награждена Почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Мастер — золотые руки».

И это только часть примеров самоотверженного труда молодых птицеводов на благо любимой Родины. На всех участках производства комсомольцы проявляют инициативу, решимость с честью превратить в жизнь предначертания XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, июльского Пленума ЦК КПСС.

На днях у нас проходил вечер, посвященный ветеранам партии и комсомола. В гостях у молодежи побывали старейшие работники птицеводческого объединения и в них В. А. Тарыгина, Т. Ю. Ворцова, А. М. Волкова и другие заслуженные труженики — всего 15 человек — живая история нашего коллектива и его комсомольской организации. Их рассказы, иллюстрированные документами и фотографиями минувших лет, оживляли картины прошлого, наполненного трудовыми подвигами. И ветераны, видя наши сегодняшние достижения и устремленность к новым свершениям, выразили уверенность: «Комсомол не подведет!».

Нас, комсомольцев птицеводческого объединения, глубоко взволновали приветствие и поздравление Центрального Комитета КПСС, направленные Лениному комсомолу, отметившему свое 60-летие. Проникнутая отеческой заботой о молодежи речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию ВЛКСМ, и награждение ВЛКСМ почетным знаком Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза воодушевили молодых птицеводов, всю нашу комсомольскую организацию на достижение новых высот в борьбе за претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства.

А. ЛУХТАН,

секретарь комитета ВЛКСМ.



Производственные успехи коллектива во многом зависят от понимания каждым работником важности выполняемой задачи для цеха, предприятия, страны. Большое значение придает комсомольская организация деревообрабатывающего комбината № 13 политическому образованию молодежи. В цехе № 4, где большинство тружеников комсомольцы и молодежь, регулярно проводятся политинформации и занятия в сети комсомольского просвещения. На снимке нашего фотокорреспондента С. Поликарпова запечатлен момент, когда пропагандист В. М. Малкин проводит политинформацию о международном положении с комсомольцами цеха. Слева направо: В. И. Малкин, П. А. Радковский, Л. В. Гагарская, Т. Д. Черкалина, Т. С. Катковская. Пропагандист В. М. Малкин в выступлениях перед слушателями использует конкретные примеры из деятельности коллективов комбината и цеха, стремясь к тому, чтобы молодые труженики прониклись ответственностью за порученный каждому участок работы. И комсомольско-молодежный цех бесперебойно подает заготовки для изготовления паркетной доски.

## Очередной номер журнала

Вышел в свет пятнадцатый номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

Номер открывается статьей кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. Кузнецова «Конституция СССР в действии».

Печатается статья «Молодые хозяева страны», подготовленная редакцией «Комсомольской правды» интервью товарища Ф. Кастро

«Некоторые аспекты кубинской революции».

Раздел «На рубежах коммунистического строительства» представлен статьями: секретаря Чечено-Ингушского обкома КПСС М. Дорохова «Аграрно-промышленно-торговое объединение: опыт и проблемы», Р. Вида «Чувство, которому нет цены».

В разделе «Главное событие XX века» опубликованы статья Т. Панченко «Накануне» и подборка документов «Великий Октябрь и болгарские интернационалисты». Пе-

чатается статья Марветты Шагиной «Труд как живой фермент».

Под рубрикой «Реальности современной эпохи» помещены: статья И. Олейника «Социалистическая экономическая интеграция и эффективность производства», переведенная из журнала ЦК Компартии Вьетнама «Тап ти конг шан» «Все для строительства социализма и защиты социалистической родины», статья В. Зорина «Большая ложь о правах человека».

Публикуются рецензии на книги,

# ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

**СОВХОЗ** им. Моссовета — хозяйство многоотраслевое. В этом году его коллектив продал государству более 20 тысяч тонн овощей, более 4 тысяч тонн картофеля и 2212 тонн молока. Приняты меры по усилению производства мяса.

Мясной цех совхоза представлен в основном свиноводческой фермой. За последние годы она претерпела значительные изменения. Вот что рассказала об этом управляющая седьмым отделением Л. С. Мещерякова.

— Я здесь работаю 15 лет. Прием и создавался свиноводство. Сначала стадо было небольшое, за год сдавали не более полутора тысяч тонн свинины. Постепенно поголовье увеличивалось. Сейчас на тех же производственных площадях откармливаем 16 тысяч животных.

На ферму пришла механизация. Реконструирован ряд животноводческих помещений. За последние пять лет шесть свиноводов претерпели такие изменения, что почти превратились в новых. Один из них — спаренный, на 3,5 тысячи голов.

Преобразилась территория фермы. Теперь она благоустроена. Летом корпуса утопают в зелени. В двухэтажном административном здании отделения размещены необходимые службы: столовая, красный уголок, раздевалки, душевые комнаты.

Коллектив животноводов старается сделать ферму образцовой. Для этого необходимо завершить реконструкцию оставшихся старых свиноводческих и строительство кормокухни.

С кормокухней, — продолжает свой рассказ Лидия Сергеевна, — мы связываем большие надежды на увеличение производства мяса. Старая-то у нас латаная перелатанная. Два варочных котла не могут обеспечить кормами имеющееся поголовье.

Л. С. Мещерякова показывает на строящееся здание мощно-

го кормопека. Здесь будет установлено шесть варочных котлов, два смесителя, два бункера-накопителя и склад для хранения концентрированных кормов емкостью 900 тонн. Возводит объект коллектив строительной — монтажного управления № 5 треста «Особстрой» № 2. По плану он должен войти в строй действующих в третьем квартале будущего года.

Недавно коллектив отделения проанализировал итоги работы за 9 месяцев и наметил задачи на оставшийся квартал года. Среднесуточные привесы за это время составили 420 граммов при плане 430. Продуктивность скота остается низкой, хотя на нехватку кормов жаловаться не приходится.

Главный зоотехник хозяйства П. А. Денисов называет две объективные причины. Во-первых, большая плотность постановки животных. Вместо 13 тысяч свиней откармливаются 16 тысяч. Причем, комплектование стада происходит главным образом во второй половине года. В первом полугодии репродуктивные хозяйства поставляют лишь 30 процентов от необходимого количества молодняка. Во-вторых, хозяйства-репродукторы поставляют молодняк весом ниже, чем предусмотрено договором.

На столе у главного зоотехника — свежая телефонограмма. В ней сообщается, что совхоз «Лотошинский» предлагает совхозу им. Моссовета незамедлительно забрать 600 голов молодняка (из них 360 — поросята весом 22 килограмма, остальные — 18—19 килограммов), в противном случае поголовье будет передано другим хозяйствам.

К сожалению, это не единственный случай, а постоянное явление, так как у репродуктивных совхозов свои трудности, связанные с необходимостью реконструкции и нового строительства свиноводческих.

Какое же выход из положения? — Медковесный молодняк, — говорит П. А. Денисов, — мы не

сразу ставим на откорм, а помещаем в специальный свиноводческий профилакторий. Здесь для поросят созданы особые условия, чтобы они быстрее набрали необходимый вес. Пропускная способность нашего профилактория — 10 тысяч животных в год. Нужен еще один такой же.

Реконструкцию животноводческих помещений совхозовы осуществляют хозяйственным способом. Но для ускорения строительства профилактория решено пригласить подрядную организацию. С выводом его нужно торопиться. В будущем году совхозу им. Моссовета предстоит сдать не 2969 тонн мяса, как в нынешнем, а на 250 тонн больше. Чтобы справиться с возрастающим заданием, необходимо повысить продуктивность промышленного стада, увеличить слаточный вес животных, на что обращало внимание животноводов на июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.

Один из важных резервов улучшения дела на ферме — социалистическое соревнование свиноводов за получение высоких среднесуточных привесов животных, за рациональное расходование кормов, внедрение опыта передовиков животноводства. А учиться в этом коллективе есть у кого. 490 граммы — такие суточные привесы обеспечивают животным Т. Б. Новикова и Е. И. Лодыгина. По 511 граммов прибавляют животные, за которыми ухаживает А. С. Липкина. Высокий показатель добиваются В. Ф. Александрова и А. И. Яничкина. А ведь все названные работники трудятся приблизительно в одинаковых условиях.

В настоящее время усилия специалистов фермы, партийного и профсоюзного актива направлены на распространение опыта передовых свиноводов. Это поможет коллективу отделения выполнять принятое социалистическое обязательство — завершить трехлетку по производству мяса к 20 декабря. В. ВОЛКОВ.

## Животноводство — ударный фронт

СВОДКА  
О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ  
МОЛОКА В ХОЗЯЙСТВАХ  
РАЙОНА на 30 октября

Хозяйства	Надой на фуражную корову	± к уровню 1977 г.
Колхоз им. Дзержинского	13,2	+0,1
П/о «Петровское»	11,1	+0,6
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	12,5	+0,7
П/с «Ульянино»	12	+1
П/с «Малышево»	11	+1,2
П/с «Фоминское»	8,8	-0,6
Совхоз им. Моссовета	11,1	-0,1
Константиновская птицефабрика	10,7	-0,6
ОПХ «Коренево»	10,1	+0,5
<b>ПО РАЙОНУ:</b>	<b>11</b>	<b>+0,3</b>

На очередном заседании городского штаба обсужден вопрос о ходе выполнения районного социалистического обязательства по продаже государству молока. Отмечено, что большинство хозяйств уверенно идут к намеченным рубежам.

На 9,6 процента превышает уровень прошлого года совхоз им. Моссовета, на 6,7 — Константиновская птицефабрика и ОПХ «Коренево». Эти хозяйства и колхоз им. Дзержинского успешно справляются с заданиями городского штаба.

Не выполнили октябрьского задания по продаже молока государству хозяйства племобъединения «Петровское» и этим подвели район: прибавка к уровню прошлого года уменьшилась по сравнению с той, что была на 1 октября, еще на 0,5 процента.

Наиболее слабое звено — племсовхоз «Фоминское». Объясняя от-

ставание в производстве молока, директор его И. В. Сало сослался на острую нехватку кадров: кому доить растелившихся коров, обслуживать кормоцех, ремонтировать технологическое оборудование на фермах. Помощь людям — вот в чем нуждается это хозяйство.

Хорошо бы руководству племобъединения «Петровское», его общественным организациям ускорить в племсовхозе «Фоминское» массовый субботник, привести в порядок животноводческие помещения и прилегающую территорию, — поделился своим мнением на заседании штаба заместитель заведующего нештатным отделом сельского хозяйства городского комитета народного контроля В. Д. Колпаков. — Кратковременные наезды главных специалистов, их выезды не окажут существенного влияния на ход дел в этом хозяйстве.

В племсовхозе «Фоминское» в эти дни ведется реконструкция водопровода, обрабатывается система навозоудаления на новом комплексе. Быстрее завершить эту работу очень важно. И, конечно, нужно срочно пустить кормоцех. Поедемось непериготовленные кормовых площадей. Много отходоу. А запасы на зиму сена, сенажа и оплоса очень скромные. Уже сейчас следует рационально, по хозяйству распорядиться кормами.

Подчеркивая важность выполнения обязательств, городской штаб рекомендовал руководителям племобъединения, специалистам трудиться именно на тех участках, где производится молоко, добываясь выполнения полученных заданий.

Всем хозяйствам, где есть животноводческие фермы, уже сейчас необходимо продумать надежное обслуживание животных и контроль специалистов за работой молочноотдариных ферм в предвиденные дни: трудовой ритм ничего не должно нарушить.

### НАУКА — ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

## ИСКУССТВЕННОЕ СЕРДЦЕ НАБИРАЕТ СИЛУ



**МОСКВА.** Над проблемой создания надежного, безотказного искусственного сердца не один год работают конструкторы, биологи, врачи Института трансплантации органов и тканей. Здесь создана специальная лаборатория, которая ведет разработку перспективных моделей аппарата «искусственное сердце». И если первые образцы работали в организме экспериментального животного от силы час, то последние могут поддерживать жизнь в течение нескольких дней.

Учеными овладели и испытаны 20 моделей сердца, найден алгоритм управления системой аппаратуры искусственного сердца, на ЭВМ создана модель сердечно-сосудистой системы.

НА СНИМКЕ: кандидат технических наук М. А. Ложкин — один из разработчиков «искусственного сердца».

(Фотохроника ТАСС).

### НОВЫЕ КНИГИ

МЕЛЬНОВ М. А., СМЕРНОВ В. М. Практические советы изучающим основы экономики труда и производства. Издание второе, переработанное. — 88 стр., 100 тыс. экз., 20 к.

Методические пособия написаны экономистами, преподавателями высших учебных заведений г. Свердловска. В нем даны советы, помогающие молодым рабочим, которые изучают основы экономики труда и производства, усвоить теорию, применить ее на практике.

Пособие рассчитано на учащихся ПТУ, молодых рабочих, занимающихся на предприятиях в системе бригадно-курсового обучения.

## ЛУЧШАЯ МАШИНА ГОДА

В АДРЕС главного инженера завода имени Ухтомского В. П. Литвина и главного конструктора Е. И. Хохлова поступила телеграмма от Министра машиностроения для животноводства и кормопроизводства К. Н. Белька. Министр поздравил сельмашевцев и работников специализированного конструкторского бюро с присуждением премии за лучшую машину 1978 года — роторную косилку-плющилку (КПРН-3) и пожелал новых творческих успехов, плодотворной работы по выполнению решений июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС.

Какова эта машина, что дает она труженикам села?

Начальник одного из конструкторских бюро завода Николай Васильевич Мелков рассказывает:

— Первые экземпляры роторной косилки-плющилки были изготовлены в 1975 году. Но окончательный вариант ее после испытаний был создан в начале 1976 года. Тогда изготовили первую партию: десять машин. Косилки хорошо зарекомендовали себя в эксплуата-

ции. Однако улучшение конструкции продолжалось. Разрабатывалось эту машину наше бюро, в составе которого семнадцать конструкторов. Много приложили усилий и проявили творчества М. Л. Конышев, П. Б. Богуславская, В. С. Калашников, А. И. Смольянов и другие.

Новая машина показала, что она эффективна, обеспечивает высокую производительность. Ее скорость — двенадцать километров в час, в течение которого снимает травы с площади в три с половиной гектара. Пригодна для скашивания самых густых, полеглых, переплетенных трав. Работает в слепе с трактором. В текущем году завод выпустит пятсот новых машин. Столько же их будет произведено и в будущем году. Сейчас коллектив конструкторов работает над тем, чтобы косилка была еще более надежной в эксплуатации.

Да, машина ценная. К словам Н. В. Мелкова можно добавить, что сельские труженики довольны такой техникой. Эта косилка имеет

необычный режущий аппарат. Вместо традиционных брусных аппаратов в ней использованы кругообразные, роторные ножи, обеспечивающие высокую скорость вращения. Первоначально на заводе была создана обычная роторная косилка, удостоенная государственного Знака качества. Потом сконструировали косилку-плющилку, которая скашивает травы и расплющивает их стебли, чтобы полнее сохранить в сене питательные вещества.

Премия лучшей машине года присуждена постановлением Государственного комитета по науке и технике при Совете Министров СССР и Министерством машиностроения для животноводства и кормопроизводства.

Это решение вдохновляет всех рабочих и служащих завода на новые творческие поиски, более эффективный труд. Свой успех сельмашевцы посвятили 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ф. ФЕДОРОВ.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА В ОТВЕТЕ — КАЖДЫЙ

«В поселке Малаховка на углу улиц Добролюбова и Серафимовича стоит дом № 11/15. Проходив мимо него и невольно останавливаясь — он выглядит очень уютно: фасад покрашен, в образцовом порядке двор и участок улицы, примыкающий к дому, радуют глаз зеленые посадки. Во всем чувствуется забота людей о своем жилище. И не случайно здесь вывешена табличка «Дом образцового содержания». Живет здесь семья Кузериных».

Это письмо прислал в газету читатель Д. Павлов.

Несомненно, благоустройство за-

висит от самих жителей. Но много могут сделать и делают уличные комитеты. В Малаховке 360 домов образцового содержания. В соревновании уличных комитетов первое место держит уличком № 10 (Касимовское шоссе и улица К. Либкнехта), в хорошем состоянии и жилой поселок ГЛЗ. А на Советской улице лежат груды металлолома, что, конечно, портит ее вид. Но почему-то это не беспокоит уличком (Н. С. Сизова).

«На 1-й Комсомольской улице, у

домов №№ 11 и 18, в начале августа Люберецкая теплосеть приступила к ремонту теплотрассы, траншею раскопали, а работы не закончили», — пишет Б. Красницкий.

В некоторых письмах говорится о состоянии дорог.

«Когда будет заасфальтирована дорога к 115-й школе? — пишут жители улиц Красногорской и 50 лет Комсомола. — Ходить преподавателям и ученикам приходится в резиновых сапогах. Необ-

ходно асфальтировать дорогу и осветить территорию вокруг школы».

Проблему освещения затрагивают многие письма. Например, из поселков Топильня, Дзержинского, Краскова, «Плохо освещается парк по улице Шевченко. Улица Ломоносова — довольно длинная. Полночь ее — та, что примыкает к железной дороге, не освещена. За последние два месяца уличком сделана семь заявок в Люберецкую электросеть, но там отделяются

обещаниями «разобраться» (из письма председателя уличного пос. Топильня М. Макаревич). «В деревне Гремячево не освещена автобусная остановка, хотя фонарные столбы стоят», — сообщает Н. Иванова.

Такая же картина и в Краскове. Об этом пишет Л. Обухова.

Вопросы благоустройства волнуют наших читателей. Хотелось бы думать, что они также волнуют дорожное ремонтно-строительное управление, Люберецкую электросеть и теплосеть, в адрес которых высказывают свои замечания авторы писем.

М. МАРИНИНА.

# В МУЗЕЕ Адама Мицкевича

Белорусская ССР. На родине Адама Мицкевича — в Новогрудке действует музей поэта. Здесь представлены личные вещи Мицкевича, прижизненные издания его произведений. Бесконечный поток посетителей свидетельствует о неутоляемом интересе к творчеству великого сына польского народа.

На снимке: посетители музея у бюста Адама Мицкевича, выполненного скульптором Олещинским по заказу дочери поэта Марии Горюхой.

Фото Ч. МЕЗИНА.  
(Фотохроника ТАСС).



## НОВОСТИ СПОРТА

### «СЕРЕБРО» — У ВЯЧЕСЛАВА КУТЫНОВА

В ГДР завершился международный турнир юниоров социалистических стран «Дружба» по тяжелой атлетике. Двенадцать стран выставили своих молодых богатырей на этот популярный турнир, который проводится ежегодно. В составе сборной команды СССР выступал наш земляк, воспитан-

ник люберецкой спортивной школы ДСО «Спартак», студент 2 курса Московского областного института физкультуры (Малаховка) Вячеслав Кутынов. В упорной борьбе он завоевал серебряную медаль в весовой категории до 110 кг, показав результат в рывке 145 кг и в толчке 170 кг.

Первое командное место заняли спортсмены СССР, на втором месте — молодые богатыри Болгарии и на третьем — быстро прогрессирующие тяжелоатлеты Кубы.

**М. ОКУНЕВ,**  
директор детско-юношеской спортивной школы по тяжелой атлетике.

## СОРЕВНОВАНИЯ ПЛОВЦОВ

Заканчивается летний спортивный сезон. А для пловцов он продолжается в бассейне «Нева», в котором были проведены соревнования на первенство района по плаванию.

В личном зачете победителями стали среди пловцов вольным стилем Л. Ерофеева (ТЭЦ-22) и К. Крючков (институт горного дела). Лучшее время на дистанции 100 метров стилем брасс показали И. Лихт и Ю. Кашкалов (оба из команды ИГД).

Победителем в плавании на

100 м на спине стал К. Крючков (ИГД).

Упорная борьба развернулась в эстафете, где за победу боролись не только сильные коллективы ИГД и ТЭЦ-22, но и пловцы коврового комбината. Победил и спортсмены ИГД, на втором и третьем местах соответственно — спортсмены ТЭЦ-22 и коврового комбината.

В общекомандном зачете победу одержала по первой группе спортсмены коллектива физкультуры «Орбита», по второй группе

— пловцы института горного дела.

Вторыми призерами стали команды завода им. Ухтомского (первая группа) и ТЭЦ-22 (вторая группа). На третьем месте — представители «Искры» (первая группа) и коврового комбината (вторая группа).

Победители и призеры соревнований награждены дипломами горспорткомитета, П. СЕНИЧКИН, инструктор городского комитета по физкультуре и спорту.

## ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

На стадион совхоза «Белая Дача» пришли помериться силами в беге и метании гранаты рабочие и служащие хозяйства.

Победительницей в беге на 500 метров с результатом 1 мин. 30 сек. вышла рабочая овощеводства

открытого грунта В. Жигулина. В беге у мужчин на 1000 метров победу одержал представитель пеха животноводства В. Юхин. В общекомандном зачете первенство завоевали физкультурники ЖКО.

Дальше всех метнули гранату В. Валеев, М. Удин и Л. Васкина. В финальной встрече волейболотех — команд механического цеха и цеха животноводства победу одержали механизаторы.

**Н. ВИКРОВ,**  
председатель совета ДСО «Урожай» совхоза «Белая Дача».

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### С ПОРОСЯЧЬЕГО СТОЛА

Однажды ночью около свинарника совхоза «Белая Дача» раздались непонятные звуки: кто-то хрюкал с явным человеческим акцентом. Наиболее любопытные хавроньи, высунув пятачки в окна, узнали в нем совхозного тракториста Дмитрия Тугаринова. И не хрюкал он вовсе, а говорил. Полкан уговаривал, чтоб тот шум не поднимал:

— Хрюк, то есть друг, не лай. Мне тишина нужна...

«Ну, и гусь!» — пронеслось в пороссячьих головах при виде «окошавшего» пришельца.

А гусь, как известно, свинье не товарищ. Дальнейшие события показали, что гражданин Тугаринов действительно дружелюбно чувств к совхозным свинкам не питал. То ли ввиду алкогольного «окошавания», то ли по причине других душевных наклонностей, затесался Тугаринов в государственные закрома и доволот от пороссячьего стола 250 килограммов комбикорма. Погурил в свой трактор и дал тягу. Вот только продать не успел.

Совхозный сторож, может, и дальше бы похрапывал под убаюкивающий рокот трактора, да возмущенное свинополовое подья-

ло такой визг, что в дело пришлось вмешаться милиции.

Гражданин Тугаринов пойман. Пороссячье лакомство вернуло обиженным хрюшкам. А чтоб впредь незадачливый тракторист не забывал, где пороссячий стол, а где свой, народный суд отправил его на полтора года укрепить память в места не столь отдаленные.

Да, такие гуси свиньям явно не товарищи. Хотя и творят явное свинство.

**Г. МАКАШОВ,**  
младший советник юстиции.

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий для 9-10 классов «ДОРОГАМИ ОТЦОВ». Фильм «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН» — 15 час. «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ» — 11, 13, 18-45, 20-45. «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 17.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОТЕРЯННЫЙ КРОВ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ИЩИТЕ ДЕВУШКУ» — 13, 18, 21.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В предпраздничные и праздничные дни промтоварные магазины будут работать 4, 5, 6 ноября до 21 часа, 7, 8 ноября не работают

**ПРОМТОРГ**

2—2

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время»  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 Концертный зал телестудии «Орбита».  
9.40 «Светлячок встает». Фильм.  
11.05 Творчество народов мира.  
15.00 Документальные фильмы.  
15.50 Русская речь.  
16.20 Основы Советского государства и права.  
16.50 Песни о Родине.  
17.20 «Отзовитесь, горнисты!»  
18.00 Новости.  
18.15 Веселый ноток.  
18.30 Ленинский университет миллионы.  
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА.  
21.00 «Время».  
21.30 День Лява Толстого.  
22.30 Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.  
19.30 Праздничная эфирша.  
19.45 «Что ты подарил людям?»  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Жизнь науку.  
21.00 В добрый путь!  
22.45 Чемпионат СССР по теннису. ЦСКА — МАИ.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Концерт.

19.30 Здоровье.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Музыкальная жизнь.  
21.45 «И это все о нем». Фильм. 4-я серия.

### ПЯТНИЦА, 3 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 «Отзовитесь, горнисты!»  
9.35 «Младшая сестричка».  
15.00 Документальные фильмы.  
15.55 Песня Н. Гребеняева.  
16.25 Шахматная школа.  
16.55 Легендарная земля Новороссийская.  
17.40 Музыка в детском кино.  
18.00 Новости.  
18.15 «Вам письмо».  
18.25 Советы и жизнь.  
18.55 Народное творчество.  
19.40 Решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС — в эфире!  
19.50 «Артем». Фильм. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.30 Театральные встречи.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.  
19.30 Справочное бюро.  
19.45 Земледелец.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Концерт.  
21.30 Праздничная эфирша.  
21.45 «Вечер воспоминаний». Спецэфир.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Рассказы о художниках.  
19.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Арарат» (Львов).  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Химик» (Воскресенск).  
21.00 Лица друзей.  
21.40 «И это все о нем». Фильм. 5-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.  
г. Люберцы-5,  
ул. Красноармейская,  
д. 4, кв. 1—3.

Отдел писем — общегородская приемная — 533-27-07; отдел партийной жизни в строительстве — 533-14-72; отдел промышленности — 533-27-31; отдел сельского хозяйства, ответ секретаря — 533-26-83; редактор — 533-27-31; зам редактора — 533-22-24; бухгалтер — 533-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Л-16717 Зак. 6354 Объем 1 п. д. Тар 21050